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29-PLA-2017
Ref. SICE: SN
12 de enero de 2017
Magistrado

Orlando Aguirre Gómez

Presidente en Ejercicio de la Corte Suprema de Justicia 
Estimado señor:

Mediante acuerdo de Consejo Superior 107-16 del 29 de noviembre de 2016, artículo LXIX, se aprobaron las Directrices Técnicas y Cronograma de Formulación Presupuestaria para el año 2018, que contienen 116 directrices que rigen el ordenamiento, con el propósito de orientar a los distintos centros de responsabilidad en el proceso de formulación de los requerimientos presupuestarios para atender las necesidades prioritarias y estratégicas de la Institución del año 2018. 

De cara al inicio de este nuevo proceso, es importante también mencionar que durante los últimos años se han establecido fuertes restricciones en términos del crecimiento permitido a las instituciones del Estado Costarricense y se visualiza que la formulación presupuestaria del 2018 también estará determinada por un entorno de contención del gasto público. 

En este sentido, el Poder Judicial no es ajeno a esta problemática, precisamente porque su realidad no escapa de la situación nacional y su financiamiento proviene directamente de los ingresos corrientes del Estado; sin embargo, también debe velar para que quienes recurren a él para hacer valer sus derechos, reciban un servicio de calidad, accesible y en las mejores condiciones posibles. 

Con esta breve reflexión, se considera que el Poder Judicial debe adoptar nuevamente medidas restrictivas en el gasto, definiendo prioridades para el ejercicio presupuestario del próximo año. 

Por lo anterior y considerando los proyectos de ley y leyes aprobadas recientemente, constituyendo las mismas, nuevas obligaciones para el Poder Judicial, la Dirección de Planificación propone las siguientes prioridades presupuestarias para el ejercicio económico 2018:

1. Analizar el impacto de los proyectos de Ley, que actualmente se encuentran en la Asamblea Legislativa:

· Expediente 15.887, Código Procesal Agrario (anteriormente denominado Ley de Jurisdicción Agraria, Agroalimentaria y Agroambiental).

· Expediente 19.455, Código Procesal de Familia.

2. Analizar y determinar los requerimientos complementarios para llevar a cabo la total implementación de la Ley 9343, Reforma al Código de Trabajo, en caso de requerirse.

3. Incluir los recursos necesarios para la aplicación de la Ley 9342, Código Procesal Civil, publicado en el Diario Oficial La Gaceta en el Alcance Nº 54 del 8 de abril del 2016 y que entrará a regir el 8 de octubre del 2018.  En este caso, es oportuno señalar que para el 2017 se efectuó un primer diagnóstico de necesidades y se incorporó presupuesto para sustituciones de personal que se encargará del proceso de capacitación de este tema, así como los viáticos correspondientes, para el 2018 se requiere incluir todos los recursos necesarios para llevar a cabo la implementación de la nueva estructura. 

Al igual que en años anteriores y con el fin de contribuir en la contención del gasto público, se recomienda no crear plazas adicionales, y mantener únicamente el análisis de las que vienen vigentes en el actual presupuesto.

Atentamente,

Nacira Valverde Bermúdez

Directora a.i. de Planificación
Copias: 
· Licenciada

Silvia Navarro Romanini

Secretaria General de la Corte

· Archivo
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