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06 de marzo de 2017
Licenciada 

Nacira Valverde Bermúdez, Directora a.í.

Dirección de Planificación
Estimada señora:
Como es de su conocimiento, la Sección de Análisis de Puestos, vinculada a la Dirección de Gestión Humana es la encomendada de la elaboración de investigaciones por medio de los parámetros establecidos para la clasificación y valoración de puestos para instituir la situación actual de un cargo específico dentro del Poder Judicial. 
Es así que, como rédito de la observación que efectúa esta Sección, se alcanza comprobar si un determinado puesto se encuentra convenientemente situado en cuanto a su clase y por ende, a su categoría salarial, tomando en cuenta la totalidad de cargos que integran la institución, y también,  respondiendo a parámetros, como lo son, las funciones que se ejecutan en ese puesto, la responsabilidad que ostenta sobre el desempeño de las mismas, la consecuencia de los errores en su diario laborar, además de la supervisión ejercida y recibida por parte de sus superiores, asimismo de otros aspectos relevantes. 
A este tenor, en la Sección de Análisis de Puestos, se recibió una gestión presentada por el señor Mauricio Chacón Hernández, Jefe del Departamento de Ciencias Forenses, del Organismo de Investigación Judicial, en la que se instaba a ejecutar una investigación acerca de la categoría correcta del puesto número 372656, categorizado actualmente como Técnico Administrativo 1 y otorgado a ese departamento, de manera extraordinaria para el período 2017.
Por otra parte, como punto originario de la solicitud marcada anteriormente, podemos citar que en el informe de la Dirección de Planificación denominado 02-PLA-DO-2016, el cual, contiene el estudio acerca del requerimiento presupuestario para el año 2017, se exponía la necesidad de que la Sección de Análisis de Puestos manifestara su criterio acerca de la categoría final del puesto que se le otorgaba extraordinariamente al Departamento de Ciencias Forenses. 
Ampliando lo anterior, transcribimos lo señalado en ese informe: 

“5.2.3.- En cuanto al Departamento Laboratorio de Ciencias Forenses, la de Técnica o Técnico Administrativo 1 tendrá la administración y mantenimiento de las personas usuarias de los nueve sistemas informáticos, tanto a nivel de la Ciudad Judicial como de los juzgados de familia del país y de otras dependencias judiciales que así lo requieran, previa autorización de las jefaturas de los mencionados departamentos, según el sistema informático respectivo. Se adscribe a esta dependencia por concentrar el mayor número estimado de personas usuarias.

Asimismo se recomienda que la Sección de Análisis de Puestos de la Dirección de Gestión Humana revise si la categoría sugerida al puesto de Técnica o Técnico Administrativo 1 es la más idónea una vez iniciadas las labores encomendadas. Es importante señalar, que esta persona ejecutará las solicitudes de accesos a los sistemas  que adjunten  los vistos buenos de las jefaturas de oficina.” (El resaltado no corresponde al texto original)
De esta manera, en el presente informe, la Sección de Análisis de Puestos difunde el criterio exhortado en el informe 02-PLA-DO-2016. 
Primeramente, es importante esclarecer que la Dirección de Planificación le otorgó la categoría de Técnico Administrativo 1 al puesto extraordinario número 372656 para que asistiera a labores de implementación y prueba de los módulos ya desarrollados del sistema informático y además, colaborara con los requerimientos que podrían surgir en el presente año por la asesoría que se encuentra brindando ANAB (ANSI-ASQ National Accreditation Board) al Departamento de Ciencias Forenses. 
Del mismo modo, es menester señalar que las autoridades del Departamento de Ciencias Forenses han manifestado en distintas ocasiones su intención de que la clase del puesto extraordinario 372656 sea variada a una categoría profesional que responda a las exigencias y tareas que se le encomiendan a ese cargo. 
Ahora bien, para contar con una magna comprensión acerca del argumento en estudio, se le realizó una consulta mediante correo electrónico
, al señor Mauricio Chacón Hernández, Jefe del Departamento de Ciencias Forenses, acerca de las funciones que se llevan a cabo en dicho puesto, ante lo cual, respondió: 
“…le detallo las actividades que la plaza ha realizado y debería realizar en este poco tiempo y lo que resta del año:
Funciones para Técnico Administrativo 1 del Sistema Automatizado del Departamento de Ciencias Forenses -SADCF-.
· Asignación los perfiles de Seguridad PJ a funcionarios del DCF que usan el SADCF y usuario de los Juzgados de familia que usan AGENDA. Revisa solicitud de acuerdo al puesto de la persona que solicita y asigna perfiles.

En lo que va del año se han atendido 234 asignaciones de perfiles.
· Atención de los usuarios por llamada, correo o personalmente, según:

· Dudas o asesorías (uso del SADCF, forma de resolver errores)

· Incidentes del SADCF (errores que presenta la aplicación), registro de los mismos en el Centro de Atención Tecnológica de la OPO

· Corrección de errores que puede atender el usuario experto de Sección, e instruir a éste sobre como corregir

· Corrección de errores que se atienden con formulario de solicitud de cambio, instruir al Usuario experto de Sección sobre qué debe solicitar

· Envío de información solicitada (listados)

· Recibir las boletas de cambio (por error de usuarios) que envían los usuarios (jefe de sección y usuario experto), revisarlas y resolver si lo que procede lo puede atender el usuario de alguna forma o se pasa a UTI para aplicar la modificación en base de datos.  Se verifica que incluya los requerimientos establecidos por la UGC.

· Mantenimiento de catálogos departamentales del SADCF.

· Atender requerimientos nuevos según ciclo de vida del SADCF, esto implica generar el requerimiento, presentarlo ante el Comité de Usuarios, realizar las pruebas, registrar las observaciones, generar la aprobación del nuevo requerimiento, actualizar el manual de instrucciones, capacitar a los usuarios)

En lo que va del año se han generado 14 boleta de cambio.
· Mantener el estatus de sistema validado del SADCF, lo que implica realizar pruebas para la demostración de la validación del sistema de manera integral.  Llevar los registros de incidentes y modificaciones menores del SADCF de acuerdo al ciclo de vida del SADCF.  Al menos 1 vez al año correr una revalidación, o cuando se suba una nueva funcionalidad que implique un cambio mayor.
· Colaborar con la Unidad de Producción en la realización de la auditoría anual de producción del DCF.
· Capacitar usuarios según el Manual de Capacitación del SADCF.  Atender solicitudes de TI sobre presentaciones del SADCF.
· Convocar y dirigir el Comité de Usuarios (grupo de representantes de las diferentes secciones del Departamento).

· Realizar monitoreo de la bitácora de transacciones (monitorear uso, mantenimiento de la bitácora). Pendiente de definir, lo está pidiendo la auditoría.
· Rendir informes a solicitud de la Auditoría Judicial, Auditoría de Informática, Planificación o remitirlos al personal de la UTI para que sean atendidos.
· Actualización del "Manual de Instrucciones del SADCF".”

Adicional a lo anterior, de acuerdo a la cantidad de consultas que se han debido atender en lo que se lleva del año 2017, el señor Chacón Hernández expone el siguiente gráfico: 
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Finalmente, el señor Mauricio Chacón Hernández, señala que “como se puede apreciar, las labores conllevan un nivel de responsabilidad que excede las propias de una plaza de técnico administrativo, razón por la cual en su momento se había solicitado que el perfil del puesto correspondiera a un profesional 1 (ingeniero industrial). Según se puede apreciar, el sistema automatizado constituye una herramienta de gestión de todos los procesos periciales que se realizan en todos los laboratorios de las ocho secciones de este Departamento de Laboratorios, por lo que resulta indispensable que la persona responsable tenga conocimiento del manejo y diseño de procesos, de manera que pueda interpretar los requerimientos operativos para ser trasladados al sistema automatizado. Por lo anterior, se reitera lo solicitado inicialmente respecto de contar con un profesional 1 (al menos) con formación en el área de ingeniería industrial.”
Es así que, dentro de los silogismos que la Sección de Análisis de Puestos logra hallar y en correlación con los argumentos que manifiesta el señor Chacón Hernández en la comunicación electrónica marcada en los párrafos anteriores, lo aconsejable es clasificar el puesto otorgado de manera extraordinaria, dentro de la clase ancha de Profesional 1, con lo cual, se logrará brindar apoyo afín a los procesos llevados a cabo por ese puesto en la actualidad, además de estampar la posibilidad que adquirirá el Departamento de Ciencias Médicas de potencializar dicho recurso durante el periodo que esa plaza sea otorgada a esa dependencia.  
Por otra parte, se aconseja que la Dirección de Planificación incluya dentro de la formulación del presupuesto para el año 2018 una plaza extraordinaria de la clase anteriormente fijada por esta Sección, además de la necesidad de establecer en conjunto con la Sección de Análisis de Puestos el requisito académico específico al que se debe orientar esa plaza.  

Sin más por el momento, 

Licdo. David Salazar Marín
Profesional 2
   Licda. Ma. Gabriela Mora Zamora
                                         Licda. Waiman Hin Herrera

Jefa de Sección de Análisis de Puestos 
                           Subdirectora de Gestión Humana a.í
D:\Archivo Electrónico Análisis de Puestos - 2017\Ámbito Auxiliar de Justicia\OIJ\Depto. Ciencias Forenses
� Comunicación electrónica realizada el día jueves 23 de febrero del 2017.
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