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                    Corte Suprema de Justicia

                           Secretaría General


San José, 1 setiembre del 2016
Nº 9025-16
Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora

Máster Ana Eugenia Romero Jenkins

Directora Ejecutiva 

Estimada señora:

Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado por el Consejo Superior del Poder Judicial, en la sesión Nº 81-16 celebrada el 30 de agosto del año en curso, que literalmente dice:

“ARTÍCULO XXX
DOCUMENTO N° 984-10, 9701-16

La máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva del Poder Judicial, remitió mediante oficio 4068-DE-2016 del 22 de agosto de 2016, el oficio número 401-FC-2016 del 18 de agosto en curso, suscrito por el máster Carlos Manuel Hidalgo Vargas, Jefe interino del Departamento de Financiero Contable, relacionado con el resultado de Canjes efectuados durante el periodo 2015.

Se acordó: 1) Tener por rendido el oficio 4068-DE-2016 del 22 de agosto de 2016, emitido por la Dirección Ejecutiva donde hace de conocimiento el oficio 401-FC-2016 del 18 de agosto en curso, del Departamento de Financiero Contable, relacionado con el resultado de Canjes efectuados durante el periodo 2015. 2) Tomar nota de los datos expuestos en el informe citado y producto de la gestión de administración de la cartera de inversiones, como los canjes efectuados, se logró:
 … “Al concluir el cierre contable del mes de julio 2016, es posible indicar lo siguiente:

1.-  El recalculo de la ganancia obtenida, considerando los indicadores macroeconómicos reales es superior a la estimación original.
2.-  El monto estimado ascendió a ¢1,991,802,789.40 (mil novecientos noventa u un millones ochocientos dos mil setecientos ochenta y nueve colones con cuarenta céntimos) y el real a ¢4,439,049,024.67 (cuatro mil cuatrocientos treinta y nueve millones cuarenta y nueve mil veinticuatro colones con sesenta y siete céntimos), existiendo una ganancia adicional de ¢2,447,246,235.27 (dos mil cuatrocientos cuarenta y siete millones doscientos cuarenta y seis mil doscientos treinta y cinco colones con veintisiete céntimos), producto de que en el primer caso se utilizó una inflación proyectada del 4.00%, siendo que a la fecha fue de -0.88% (IPC Interanual a junio 2016), un diferencial cambiario de 2.00% y el dato real fue de 0.71% (considerándose la operación en dólares de más largo plazo, 25/05/16).
3.-  Existía una importante porción de la cartera invertida en instrumentos referenciados a las UDE´s (cerca del 42.33%), con el canje fue posible disminuir su peso relativo a niveles cercanos al 23.53%.
Aunado a lo anterior, es importante indicar que existe una mejora importante en el rendimiento del portafolio de inversiones del FJPPJ, al pasar de 5.10% (rendimiento nominal año 2015) a 7.37% (rendimiento nominal junio 2016); así mismo es posible concluir que las operaciones de canje efectuadas, han logrado generar un valor agregado importante a la gestión de la cartera del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.”. 3) Publicar en la página oficial del Poder Judicial, como parte del programa de transparencia de la Institución y hacer de conocimiento de la Corte Plena, las asociaciones gremiales y sindicatos del Poder Judicial y a los Comités de Riesgo e Inversiones. Se declara acuerdo firme.”
Atentamente, 

Catalina Conejo Valverde

Prosecretaria General

cc:
Auditoría


Dirección de Tecnología de la Información


Departamento Financiero Contable


Comités de Riesgo e Inversiones

Lic. Heiner Aguilar Peña, Presidente, Asociación Costarricense de Informáticos y afines del Poder Judicial, (haguilarp@poder-judicial.go.cr; asoinfopj@Poder-Judicial.go.cr)

Licda. Ana Luisa Messeguer Monge, Presidenta, Asociación Costarricense de Juezas,  (ameseguer@poder-judicial.go.cr; 

 HYPERLINK "mailto:dvargas@poder-judicial.go.cr" \o "mailto:dvargas@poder-judicial.go.cr" dvargas@poder-judicial.go.cr)

Lic. Roberto Montero García, Presidente, Asociación Costarricense de la Defensa Pública, (rmonterog@poder-judicial.go.cr; sgonzalez@poder-judicial.go.cr)

 Licda. Adriana Orocú Chavarría, Presidenta, Asociación Costarricense de la Judicatura (ACOJUD), (aorocu@poder-judicial.go.cr; info@acojud.org)

Dr. Pablo Navarro Villalobos, Presidente, Asociación Costarricense de Medicina Forense (ASOCOMEFO), (pnavarro@poder-judicial.go.cr; asocomefo@gmail.com)

Lic. Alex Jesús Víquez Jiménez, Presidente, Asociación Costarricense de Profesionales en Derecho del Poder Judicial (ACOPRODEJU), (falvaradoz@poder-judicial.go.cr; aviquez@poder-judicial.go.cr)

 Lic. Juan Carlos Benavides Moraga, Presidente, Asociación de Empleados Judiciales de Guanacaste, (asodejug@gmail.com; jcbena@gmail.com) 
Lic. Randall Alcázar Araya, Presidente, Asociación de Empleados Judiciales de Quepos (ASEJUQUE), (asejuquecr@yahoo.es;  ivetth21@hotmail.com; Pun-Def-Agu@Poder-udicial.go.cr)

Licda.Yerma Campos Calvo Presidente, Asociación de Jueces y Juezas de Familia de Costa Rica; (dfbenavidess@gmail.com; ycampos@poder-judicial.go.cr)

 Lic. Mario Bonilla Cervantes, Presidente, Asociación de Profesionales en Ciencias Contables, Financieras y Afines del Poder Judicial (ASPROTECOFI), (mbonilla@poder-judicial.go.cr; asprotecofi@Poder-Judicial.go.cr)

Dr. Cristian Mora Víquez, Presidente, Asociación de Profesionales en Psicología del Poder Judicial (APSIPJUD), (cmorav@poder-judicial.go.cr; 

 HYPERLINK "mailto:apsip-jud@poder-judicial.go.cr" \o "mailto:apsip-jud@poder-judicial.go.cr" apsip-jud@poder-judicial.go.cr)

Bach. Berny Miguel Valverde Jiménez, Representante, Asociación de Técnicos y Profesionales en Criminalística del Poder Judicial (ASOCRIM), (bvalverde@poder-judicial.go.cr, bernyvalverde@hotmail.com)

 Licda. Gabriela Castro Escalante, Presidenta, Asociación de Trabajadoras y Trabajadores Sociales del Poder Judicial, (gcastroe@Poder-Judicial.go.cr; 

 HYPERLINK "mailto:asociaciontrabajosoc@Poder-Judicial.go.cr" 
asociaciontrabajosoc@Poder-Judicial.go.cr)

Sr. Jorge Alberto Rojas Rojas, Presidente, Asociación Deportiva de los Empleados Judiciales (ASDEPOJU), (jorgeroro@costarricense.cr)

 Lic. Mario Mena Ayales, Presidente, Asociación Nacional de Empleados Judiciales (ANEJUD) (anejud@anejud.com;  (anejudasociacion@yahoo.com)

Lic. Ronald Segura Mena, Representante, Asociación Nacional de Fiscales y Exfiscales de Costa Rica (ACOFI), (rsegura@poder-judicial.go.cr; rosem28@gmail.com; acofi@Poder-Judicial.go.cr)

Sr. Alvaro Rodríguez Zamora, Secretario General, Asociación Nacional de Investigadores en Criminalística (ANIC), (asoanic@ice.co.cr; anic@Poder-Judicial.go.cr)

Sra. Damaris Molina González, Presidenta, Asociación Nacional de Jubilados y Pensionados del Poder Judicial (ASOJUPEN), (asojupen@ice.co.cr) 
 Lic. Juan Carlos Sebiani Serrano, Presidente, Asociación Nacional de Profesionales del Poder Judicial (ANPROJUD), (jsebiani@poder-judicial.com;

 HYPERLINK "mailto:informacion@anprojud.com" \o "mailto:informacion@anprojud.com" informacion@anprojud.com; anprojud@Poder-Judicial.go.cr)

Lic. Parris Quesada Madrigal, Presidente,  Asociación Solidarista de Servidores Judiciales (ASOSEJUD) (pquesadam@poder-judicial.go.cr; asistente@asosejud.org;)

Lic. Adrián Arroyo Acosta, Presidente, Caja de Préstamos y Descuentos de los Empleados del Poder Judicial (CAPREDE), (aarroyo@poder-judicial.go.cr; servicioalcliente@caprede.com; caprede@caprede.com) 

Lic. Luis Alonso Madrigal Pacheco, Coordinador, Consejo Nacional de la Jurisdicción Agraria, (Eulate@poder-judicial.go.cr; aalvaradop@poder-judicial.go.cr, rrodriguezc@poder-judicial.go.cr, cgonzalezmo@Poder-Judicial.go.cr)
Lic. Johnny Mejía Ávila, Presidente, Coopejudicial R.L., (mejia.johnny@gmail.com.; info@coopejudicial.com; sucooperativa@coopejudicial.fi.cr)

Licenciado Jorge Luis Morales García, Secretario General, Sindicato de la Judicatura (SINDIJUD), (jmoralesg@poder-judicial.go.cr; sindijud@poder-judicial.go.cr)

Máster Ingrid Bermúdez Vindas, Secretaria General, Sindicato de Trabajadores y Trabajadoras del Poder Judicial (SITRAJUD), (ibermudez@poder-judicial.go.cr; amadriz@poder-judicial.go.cr; hernn59@yahoo.es; sitrajud@gmail.com; sitrajud@poder-judicial.go.cr)

Sr. Manuel Araya Zuñiga, Prosecretario General de la Secretaría General de la Corte

Sr. Francisco Paniagua Rodríguez, Prosecretario General de la Secretaría General de la Corte

Diligencias / Refs: (984-10, 9701-16)
Melany V.G
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